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Tisková zpráva 
 

Praha v kontextu vědní politiky - Kulatý stůl v Senátu 

 

V pátek 28. března 2014 se v Senátu PČR konal kulatý stůl na téma „Praha v kontextu vědní 

politiky“. Moderovala jej Eva Syková, ředitelka Ústavu experimentální medicíny AV ČR, 

senátorka a místopředsedkyně Výboru pro vzdělávání, vědu, kulturu, lidská práva a petice 

Senátu PČR. U kulatého stolu společně jednali představitelé Senátu, AV ČR a vysokých škol 

se zástupci MŠMT, MMR a MHMP o podpoře rozvoje výzkumu a vývoje v Praze. 

Pražské vědecké a vzdělávací instituce se potýkají s prohlubujícím se nedostatkem 

prostředků pro svou činnost. Jednou z významných příčin je faktická nedostupnost podpory 

z evropských fondů pro Prahu, jejíž HDP vysoce převyšuje průměr EU. Evropská politika 

soudržnosti bohužel nezohledňuje výjimečné postavení metropolí, v nichž je soustředěna 

největší výzkumná i vzdělávací kapacita celostátního významu. Úsilí o vyrovnání rozdílů 

mezi regiony tak v případě ČR vede k paradoxnímu důsledku, kdy je rozvoj většiny regionů 

doprovázen stagnací či dokonce oslabováním potenciálu tradičně nejrozvinutějšího regionu – 

Prahy. 

Účastníci kulatého stolu shodně doporučují vládě ČR intenzivně jednat s Evropskou 

komisí o možnostech přesunu části prostředků z Evropských strukturálních a investičních 

fondů ve prospěch Prahy, v rámci tzv. pravidel flexibility. Bez ohledu na to, zda se to podaří, 

je třeba navýšit prostředky pro pražské ústavy AV ČR a vysoké školy ze státního rozpočtu. 

Nedostatek prostředků na výzkum a vývoj na území hlavního města Prahy povede k oslabení 

konkurenceschopnosti celé České republiky. 

Podrobnější informace o problematice financování výzkumu a vývoje v Praze 

naleznete v dokumentu „Praha v kontextu vědní politiky – Závěry a doporučení pro vládu 

ČR“. 

Více informací: prof. MUDr. Eva Syková, DrSc.  
E-mail: sykova@biomed.cas.cz, tel. 241 062 230 
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